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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 7143 w sprawie kontrowersyjnych działań Służby 
Kontrwywiadu Wojskowego

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka w sprawie kontrowersyjnych działań Służby Kontrwywiadu Wojskowego, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych informacji. 

Postępowanie administracyjne określone w ustawie z dnia 5 sierpnia 2010 r. o ochronie informacji 
niejawnych (Dz. U. z 2024 r., poz. 632), w tym kontrolne postepowanie sprawdzające, jest 
dwuinstancyjne. Służba Kontrwywiadu Wojskowego (SKW), jako organ pierwszej instancji, 
postępowanie sprawdzające wszczyna z urzędu w sytuacji ujawnienia wobec osoby, posiadającej ważne 
poświadczenie bezpieczeństwa, nowych informacji wskazujących, że nie daje ona rękojmi zachowania 
tajemnicy. Postępowanie odwoławcze jest odrębnym postępowaniem administracyjnym, które jest 
wszczynane przez Prezesa Rady Ministrów na wniosek osoby sprawdzanej, kwestionującej decyzję 
podjętą przez organ pierwszej instancji. 

Decyzja organu drugiej instancji o utrzymaniu w mocy decyzji SKW o cofnięciu poświadczenia 
bezpieczeństwa osobie, o której mowa w interpelacji, wpłynęła do instytucji w dniu 6 grudnia 2024 r. 
Akta kontrolnego postępowania sprawdzającego wraz z decyzją o cofnięciu poświadczenia 
bezpieczeństwa nadal pozostają w dyspozycji organu drugiej instancji. 

Brak jest dowodów na potwierdzenie tezy, jakoby za ujawnieniem informacji dotyczących osoby 
sprawdzanej stali funkcjonariusze i żołnierze SKW. Jednocześnie, w związku z dużą aktywnością 
w mediach społecznościowych osoby, której sprawa dotyczy, nie można wykluczyć, iż ujawnienie 
informacji będących przedmiotem interpelacji jest celowym działaniem uderzającym w dobre imię SKW 
oraz jej pracowników, którzy każdego dnia z oddaniem i zaangażowaniem pełnią służbę dla dobra Sił 
Zbrojnych RP i bezpieczeństwa Ojczyzny.  

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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